



Opština Šid je opština sa 19 naselja i blizu 35 hiljada stanovnika u Sremskom okrugu. Ona se prostire na jednom od najlepših predela u Vojvodini, ali i Srbiji.

U opštini Šid nalaze se arheološki lokaliteti: Gradina (Vašica), Tvrđava Berkasovo, nekropola, dolina šlemova; manastiri: Sv. Petka, Privina Glava, Đipša i istorijski spomenici: Spomenik Filipu Višnjicu, Spomen obeležje Sremski front; tvrđava u Moroviću i Ruski dvor u Šidu...

Na teritoriji opštine Šid prostire se deo Nacionalnog parka „Fruška gora“. Ova opština ima dva veštačka jezera (Moharač i Bruje) i jedno prirodno (Banja) kod Erdevika i veštačka akumulacija na desetak kilometara od Šida, jezero Sot, a poznata su i izletišta: Lopovača i VU Morović.

Na teritoriji opštine Šid nalaze se vinarije Molovin, Brestovački, Trivanović, Vinat...

Posebni raritet i turistički atraktivne su galerije: Galerija Save Šumanovića i Muzej Ilije Bašičevića Bosilja – Ilijanum.

Pa iako je u opštini Šid priroda bila izdašna, a istorija ostavila značajne tragove, nedostaju turistički proizvodi.

Miroslav Janjić, direktor Turističke organizacije opštine Šid, kaže da ne zavisi sve od TOO Šid, već i od drugih faktora.

-Ono što je bilo u našoj moći mi smo uradili. U toku 2014. godine bili smo dosta aktivni i u oblasti projektne dokumentacije i u organizaciji manifestacija, kao što su: Sremski svinjokolj i kobasicijada (Šid), koju organizuju SKUD Jednota i TO Šid, na kojoj se najbolji mesari nadmeću u brzom klanju svinja, pravljenju kobasica, brzom jedenju i u pravljenju najbolje Sremske sušene kobasice (manifestacija će se ove godine održati početkom februara po 19. put); Sremska vinijada u Berkasovu, koja ima tradiciju dugu 20 godina, okuplja veliki broj proizvođača i degustatora vina a najbolja ocenjuje i proglašava stručna komisija; Moto skup koji se održava u maju na izletištu Lipovača, od 2007. godine je sportsko-privredna manifestacija koja svake godine okuplja sve veći broj učesnika i ljubitelja motociklova, koja počinje defileom krou čitavu opštinu, nastavlja se akrobacijama na motorima, druženjem i koncertima; Sremska kulenijada u Erdeviku se održava trinaest godina krajem juna sa idejom da se kroz kulen – najkvalitetniji i najtraženiji proizvod od svinjskog mesa, okupe proizvođači, distributeri i ljubitelji kulena, a osim izložbe, degustacije i prodaje kulena i drugih suvomesnatih proizvoda, na tezgama se mogu naći i vino, sir, rakija, suveniri itd; Sremski ručak čobanski na salašu “Česmin do” u Bačincima je relativno mlada manifestacija (prva održana 2010. godine), i predstavlja etno izložbu posvećenu ovčarstvu i životu na selu, dok su u sportskom delu atraktivna takmičenja u kujanju ovčijeg paprikaša, smotre ovaca, koza, magaraca i ovčarskih pasa, a zabavni deo rezervisan je za nastup kultuno-umetničkih društava, izložbe suvenira, raznih domaćih specijaliteta iz

sremačke kuhinje i ručnih radova udruženja žena.

Pored ovih većih, imamo niz manjih manifestacija. Imamo odličnu saradnju sa 18 udruženja žena u našoj opštini, koje nas prate i svojim umećem predstavljaju gde god da nastupamo.

Kroz našu opštinu prolazi auto put dužinom od 40 km, imamo četiri jezera, tri reke, 25 ha šume... Imamo mogućnost za razvoj lovnog turizma, ali smo od jednog napravili nekoliko lovačkih društava. Želimo da to ponovo spojimo i da napravimo jedinstvenu ponudu, da zajedno nastupamo na tržištima Italije, Francuske, jer su ranijih godina česti gosti bili baš iz tih zemalja.

Isto tako želimo da aktiviramo rečni, odnosno kupališni turizam, da deo jezera Sot u potpunosti osposobimo, da uredimo plažu, organizujemo spasilačku službu, da ne bude nesrećnih slučajeva kao ranijih godina.

Planiramo da u selu Jamena koje izlazi na reku Savu uredimo jednu plažu, biciklističku stazu na nasipu, a za lovce streljanu za glinene golubove. Puno toga imamo u planu - naglasio je gospodin Janjić.

Veliki akcenat TOO Šid dala je na vinski turizam, a na ruku ide sve veći broj registrovanih vinarija i ozbiljnost njihovih vlasnika da se u potpunosti posvete proizvodnji vina vrhunskog kvaliteta. Uz vino nezaobilazan je i sremski kulen, kao i sremski sir, koji se proizvodi na kozjoj farmi u Kukujevcima.

„Daćemo sve od sebe“, potvrdio je Miroslav Jakšić i podsetio da je turizam jedina privredna grana koja je zabeležila rast u 2014. godini.